

質優價廉服務貼心 花樣翻新注重意頭

港人赴深食團年飯預訂火爆

春節腳步漸近，消費市場熱度升溫。共吃團年飯是中國春節傳統年俗，不少家庭喜歡在除夕之夜選擇一間口味、環境都不錯的餐廳、酒樓，免去煎炒烹炸的麻煩，全家人其樂融融享用一頓豐盛的「團年飯」。記者走訪深圳酒樓餐廳了解到，受通關時間延長等利好因素影響，質優價廉、服務貼心的深圳年夜飯市場吸引不少港人前來品嚐。臨近口岸商圈的食肆，年三十晚港人預訂佔總數近六成。



■ 質優價廉的深圳食肆受到港人歡迎。圖為一眾食客正在享用粵式早茶。

龍是中華傳統文化中備受重視的瑞獸。記者走訪發現，深圳各大商場、餐飲商家等都提前上新了新春主題裝飾。據了解，今年深圳酒樓的龍年年夜飯價格多數在1,000元至5,000元人民幣之間；在套餐上設有多個主題款式供顧客自行選擇，豐儉由人。部分酒店年夜飯包廂已一間難求，除了花樣翻新，還主打「龍元素」來突圍「年菜大戰」。

走進福田區COCOPark商場的木棉餐廳，隨處可見的紅色、金色、龍年等吉祥喜慶的元素布置，洋溢出濃厚的新春氣息。「今年我們準備了以粵菜為主的『龍行龔運·喜迎龍年團圓宴』，甄選了王牌獲獎菜品和人氣爆款，根據價位主題及用餐人數分為花開富貴、闔家團圓、五福臨門、大展鴻圖四款新春限定套餐。」木棉總經理陸偉明介紹，菜單中風生水起撈金雞、椒鹽鮑魚等「新年好彩頭菜」，初戀咕嚕肉、龍井煙燻太爺雞、桃膠節瓜燉螺頭湯等「創意粵菜上榜菜」等都非常受港客喜愛。

「我們有不少香港客人，過年聚餐也會點名要燒鵝，作為年夜飯的標配意頭菜，寓意『鴻運當頭』『紅紅火火』。」陸偉明表示，臨近新春有很多香港人會到內地探親，周末消費的香港家庭客很多，佔客流量五成左右。木棉提前一個月就已開放年夜飯的預訂，今年年夜飯分為兩輪，一輪是17點至19點，一輪是19點至21點，年夜飯需求大部分是家庭聚餐的大桌。目前包間、大廳已基本訂滿。

延時通關利好餐飲業

粵港澳飲食習俗中，過年一定少不了盆菜。盆菜代表盆滿鉢滿、團團圓圓的美好之意，飽含對幸福生活的嚮往。港人王先生和太太是木棉餐廳的回頭客，到深圳逛街時經常都會到餐廳吃上一餐，「深圳

新式餐飲很多，不過我們夫婦還是最愛粵菜，吃得最習慣。」因家有老人，不方便外出，王先生就打算預約一份「新春山海至味」盆菜，提前打包帶回家。「盆菜的分量足，價格也實惠，打包都很抵。食嘢要講好意頭，一盆攬盡新年好意頭！」王先生笑道。

今年春節，羅湖口岸、深圳灣口岸首次實行延時通關，為深圳餐飲業帶來利好。臨近口岸的商圈商家都有計劃着手應對。有羅湖口岸附近的奶茶店表示，歡迎港人來消費，每天都會根據客流量延長時間；潮汕海鮮店店員則表示，年三十晚港人預訂佔總數近六成，去年以來，服務的港客多了，店員也從聽不懂粵語到可以聽懂基礎粵語，能夠更好的服務港人。

推低價套餐線上訂座惠堂食客

再有幾天就是除夕夜，記者從美團、大眾點評獲悉，連日來，網友對「堂食年夜飯預訂」關注度高，相關關鍵詞搜索量月環比增長超五倍。為此，一些餐飲商戶通過美團、大眾點評等平台推出了低折年夜飯、團圓餐等到店套餐，提前鎖定春節期間市民遊客的堂食需求。美團數據顯示，最近一周，深圳地區在美團上線「年夜飯」主題堂食套餐的餐飲商戶數周環比增長超110%。

此外，線上訂座的新消費趨勢下，不少餐廳開通了年夜飯桌位手機預訂功能，將店內大桌餐、多人包間等適合家庭聚餐的位置「搬」到線上。美團相關負責人表示，平台已設置「歲末團圓夜家宴提前訂」線上專區，即日起到春節期間全程推廣提供此類服務的門店，幫助門店提升訂單，增加確定性收益。

港人周女士就體驗了「線上訂座」新式消費，她向記者介紹已預訂了海底撈的年夜飯，她說，今年是小家庭第一次到深圳過年，為了能選到心儀的卡座位置，她很早就開始留意，並且成功提前選到位置。她希望吃個熱鬧又新式的年夜飯，體驗一些香港沒有的菜品。



■ 盆菜是港人的團年必食菜品。

美國新聞一則



絕章

陳婉嫻
工聯會會務顧問

一則在香港少有報導的新聞，其實是一單大新聞，甚至被人形容為「美國內戰」的特大新聞，是應該讓更多人了解的。

事緣美國難民問題嚴重，於是得州共和黨籍州長阿博特發起了「孤星行動」，在得州邊界設置約48公里長的帶刺鐵網障礙物，以阻止難民進入得州。

美國最高法院1月作出不利阿博特的裁決，但這名共和黨人矢言安裝更多帶刺鐵網，以打擊他所謂的「入侵」。縱然聯邦法院裁定得州敗訴，但得州州長卻不加工理會，更揚言堅持到底。行動得到其他25個共和黨州份的支持，其中佛

州州長宣布會派出佛州的國民警衛隊到得州，協助得州加固邊境，防止無證移民偷渡入境……

對於難民問題，香港人是最有資格發言的。因為當年越南船民問題非常嚴重，全因英國將香港作為第一收容港，所以英國對香港有多「好」顯而易見。而美國人民的情緒，我們也可以理解。

雖然有人認為將這事說成「美國內戰」是有點小題大做，但既然美國也慣常地將別國的情況小題大做甚至無中生有，我認為全世界受美國欺壓的人，往後都要多關注美國內政，特別是美國國內人權、警權以及種族歧視問題，讓他們常常在國會山上高唱「Do you hear the people sing」。

內地春節日均通關人數料增3.3倍

記者4日從國家移民管理局獲悉，今年春節假期預計全國口岸將迎來新一輪出入境客流高峰，日均通關人數將達180萬人次，較去年春節增長約3.3倍，與2019年春節出入境流量相當。其中，港澳陸路口岸預計下周將迎來高峰。

國家移民管理局邊防檢查管理司副司長龔耀介紹，大型國際機場口岸預計客流高峰主要集中在2月8日至11日（臘月二十九至正月初二），以及2月16日至17日（正月初七至初八），上海浦東、廣州白雲、北京首都、杭州蕭山、成都天府機場日均通關人數預計分別達到8.3萬、3.9萬、3.6萬、1.6萬、1.6萬人次。

龔耀還介紹，毗鄰港澳陸路口岸預計客流高峰主要集中在下周，2月11日至15日（正月初二至初六），珠海拱北、青茂、港珠澳大橋、橫琴口岸日均通關人數預計將達到30.5萬、9.9萬、7.8萬、6.5萬人次，深圳羅湖、福

田、廣深港高鐵西九龍站、深圳灣口岸預計將達到19.8萬、15.7萬、10.4萬、10萬人次。

隨着春節將至，內地已掀起出境遊高潮，多家在線預訂平台顯示，2月8日（臘月二十九）至17日（正月初八）之間出發的國際機票搜索熱度同比增長近7倍，已超2019年同期水平。今年受中國接連擴容的免簽政策影響，東南亞旅遊成熱門目的地，民眾更希望來一場「說走就走」的旅行。



■ 旅客經港珠澳大橋珠海口岸出行。資料圖片